

◆ СПОРТ

Спартакиада среди взрослого населения МО Алапаевское



Слева направо Ветераны, Верхнесиячихинская п-а, Свеза



ДЮСШ Сергей Сидоров

09 апреля 2023 года в Физкультурно – спортивном центре МО Алапаевское состоялись 4 и 5 этапы «Спартакиады среди взрослого населения МО Алапаевское».

В конференц-зале МБУ «ФСЦ» проходил 4 этап Спартакиады – «Турнир по шахматам в зачет Спартакиады МО Алапаевское». Уже традиционно команды соревновались в двух группах: в 1-й группе участие приняли, «Управление образования МО Алапаевское» и МБУ «ФСЦ» МО Алапаевское. Во 2-ой группе участвовало 9 команд, Верхнесиячихинская поселковая администрация, ООО «АУЖД МО Алапаевское», НАО «СВЕЗА Верхняя Сиячиха», «ВСАПТ» (Верхнесиячихинский агропромышленный техникум), «Управление культуры МО Алапаевское», Арамашевский детский сад, Заринская СОШ, Деевская СОШ, Ветераны пгт.Верхняя Сиячиха. По регламенту в турнире участвовало 2 представителя от команды (1 муж и 1 жен). Турнир проводился по круговой системе, участникам необходимо было одержать, как можно больше побед во всех встречах за 10 минут игрового времени в каждой партии.

Результаты турнира по шахматам: в 1-ой группе второй результат показали МБУ «ФСЦ» и победителями в группе стали «Управление образования»; во 2-ой группе бронзовыми призерами стали Верхнесиячихинская п/а, серебро завоевали НАО «СВЕЗА» и чемпионами в группе стали «Управление культуры».

Параллельно в универсальном игровом зале МБУ «ФСЦ» проходил 5 этап Спартакиады по виду настольный теннис: в 1-й группе (спортивные организации) участвовали МОУ ДО «ДЮСШ МО Алапаевское», МБУ «ФСЦ» МО Алапаевское и «Управление образования МО Алапаевское», 2-я группа была представлена 10 командами: Верхнесиячихинская поселковая администрация, ООО «АУЖД МО Алапаевское», НАО «СВЕЗА Верхняя Сиячиха», «ВСАПТ» (Верхнесиячихинский агропромышленный техникум), «Управление культуры МО Алапаевское», Арамашевский детский сад, Заринская СОШ, Деевская СОШ, Костинский детский сад, Ветераны пгт.Верхняя Сиячиха. Зачет проходил по результатам 3 человек от команды (2 муж и 1 жен).

Итоги турнира по настольному теннису: в 1-ой группе победу одержали «Управление образования», МБУ «ФСЦ» стали вторыми и ДЮСШ МО Алапаевское лишь на 3 месте; во 2-ой группе на третьем месте расположились НАО «СВЕЗА», вторую позицию заняли Ветераны и победителя в группе стали Верхнесиячихинская п/а.

По итогам пяти этапов Спартакиады среди взрослого населения МО

Продолжение на 2 стр.



В магазинах
торговой сети
ТРИТОЛ

Широкий
выбор
пасхальных
КУЛИЧЕЙ



И о погоде в Верхней Сиячихе

14 апреля, в пятницу, в течение суток ожидается ясная погода; ночью -10, днём -1°, ветер северный с порывами до 9 м/сек.

15 апреля, в субботу, в течение суток ожидается малооблачная погода, без осадков; ночью -9°, днём +5°, ветер северный с порывами до 10 м/сек.

16 апреля, в воскресенье, в течении суток ожидается облачная погода, без осадков; ночью -2°, днём +5°, ветер северный с порывами до 11 м/сек.

Окончание. Начало на 1 стр.

Спартакиада среди взрослого населения МО Алапаевское

Алапаевское в 1-ой группе на третьем месте команда «ДЮСШ МО Алапаевское», на втором месте МБУ «ФСЦ» МО Алапаевское и уверенно лидирует в группе команда «Управление образования». Во 2-ой группе с третьим результатом идут НАО «СВЕЗА», на второй позиции закрепились Верхнесинячихинская п/а и лидерами в группе остаются ООО «АУЖД».

Следующий этап Спартакиады состоится 1 мая 2023 года в пгт.Верхняя Сиянчиха, где командам предстоит состязаться в легкоатлетической эстафете.

Статья и фото: Владислав Демерджи-Оглы.



Свеза Юрий Топоров

◆ ПРЕСС-РЕЛИЗ

«Свеза» инвестирует в лесозащиту

«Свеза» выделит около 44 млн рублей на защиту и охрану лесов в период действия пожароопасного сезона 2023 года. Деньги будут направлены на лесопатологическое обследование и противопожарное устройство лесных участков во всех регионах присутствия «Свезы».

Пожароопасный сезон в России начинается в апреле и длится до ноября. Ежегодно компания «Свеза» выполняет противопожарное устройство в лесах, чтобы уберечь их от возникновения пожаров и вредителей. Например, за восемь месяцев 2022 года специалисты «Свезы» построили и отремонтировали на территории Пермского края, Свердловской и Тюменской области более 250 км лесных дорог. Также было прочищено 300 км кварталных просек, произведено устройство и прочистка более 2 тыс. км минерализованных полос, благоустроено 90 мест отдыха, установлено 268 аншлагов и устроено 53 подъезда к источникам водоснабжения.

На территории Вологодской и Костромской областей в прошлом году сотрудники компании создали семь пунктов сосредоточения про-



отивопожарного инвентаря (ПСПИ), установили 24 аншлага, стендов и плакатов, оборудовали 13 мест отдыха. Кроме того, прочистили почти 51 км минерализованных полос, построили 7,3 км дорог противопожарного назначения и расчистили 40 км кварталных просек.

«Объем противопожарных работ определяется проектами освоения лесов, и компания их всегда выполняет. Благодаря принятым превентивным мерам нам удастся не только снизить риски, но и не допускать воз-

гораний. В 2023 году «Свеза» продолжит выполнять противопожарную работу в регионах присутствия, при этом выделив на эти цели на 800 тыс. рублей больше, чем годом ранее. Всего на защиту и охрану леса компания планирует потратить в предстоящий сезон почти 44 млн рублей», - прокомментировал Александр Протченко, руководитель направления «Лесоуправление» компании «Свеза».

В 2023 году в Пермском крае, Свердловской и Тюменской областях запланировано

увеличение объемов минерализованных полос и на 20% - объема прочисток кварталных просек, также будут построены дороги противопожарного назначения. В Вологодской и Костромской областях до ноября доукомплектуют семь ПСПИ, восстановят 13 мест отдыха, вспашут 48 км минеральных полос и построят 5 км дорог противопожарного назначения.

Ирина Прешпективных,
пресс-служба «Свеза»
Тел.: +7 (921) 304 45 23
E-mail:

iv.preshpektivykh@sveza.ru
www.sveza.ru

◆ **Уральский самоцвет России**

Продолжение. Начало в №13,14,15

Нижнесинячихинский музей-заповедник деревянного зодчества

Автор: Павел Распопов (2016г.)

<https://uraloved.ru/>**Спасская часовня**

Часовня XIX века из села Юрты, некогда стоявшем на Бабиновской дороге, стала самым молодым экспонатом музея-заповедника деревянного зодчества. По легенде она построена в знак благодарности купцом, исцеленным от тяжелой болезни знахарем села Юрты.

Спасская часовня в селе Юрты близ Павдинского завода. Фото 1910-х годов из экспедиции геолога Михаила Павлова

Некоторое время часовня хранилась в Екатеринбурге в помещении ДК Дзержинского (ныне - здание Свердловского областного краеведческого музея на проспекте Ленина). В 2001 году по ходатайству Самойлова часовню передали в Нижнесинячихинский музей-заповедник.

**Постоялый двор (таможенный пост)**

Этот большой, двухэтажный дом-шестистенок стоял на оживленном Сибирском тракте в деревне Лучинкино Тугулымского района Свердловской области. На него обратили внимание участники экспедиции Свердловского архитектурного института 1986 года. К изучению дома подошли основательно. Дендрохронологи установили, что деревья для строительства были срублены в 1806-1807 годах. Выходит, что дом из Лучинкино – старейшее двухэтажное деревянное строение Урала. Говорят, что в этом доме по дороге в сибирскую ссылку могли останавливаться декабристы.

Увы, ставший хозяином дома тюменский бизнесмен не счел дом за уникальный памятник архитектуры и начал его «благоустраивать». Так, на первом этаже разместил гараж, потом принял и за второй. Продать дом музейщикам хозяин отказался. В итоге сохранились лишь архитектурные обмеры, фотографии и некоторые старинные элементы. То есть в

Нижней Синячихе построили новодел – точную копию архитектурного шедевра из Лучинкино. Делалось это непросто. Например, найти подходящий лес удалось только в



Сысертском районе. Посмотреть на дом пока можно только с улицы. Работы по воссозданию продолжаются с 2004 года. Когда-нибудь внутри появятся новые экспозиции музея, пока же на здание можно посмотреть только с улицы.

Башня Арамашевского острога

Эта башенка деревянной крепости с частоколом из заостренных сверху бревен - реконструкция. И неудивительно, ведь крепости и остроги на Урале ставили в XVII-XVIII веках для защиты от набегов татар и башкир. С тех пор они до нас просто не дошли.

На крыше башни дозорная вышка с шатровым завершением. Отсюда вели наблюдение за округой. Место для реконструкции удачно выбрано перед спуском в долину реки. Стоящая на фоне пруда башня производит особенное впечатление.

И.Д. Самойлов вспоминал:

«Когда мы с бригадой плотников приступили к реконструкции башни, было такое ощущение, что среди нас незримо присутствовал наш далекий предок: вся работа, начиная с заготовки леса, шла по канонам старых мастеров. С Александром Ивановичем Окуловым мы объездили и обошли немало лесных урочищ, прежде чем выбрали подходящий участок. На работу ушло три месяца. Интересно, что бы сказали о ней плотники XVII века? Мы же делом своих рук остались довольны: башня получилась как на картинке».

В прошлом такой острог стоял на высокой скале над рекой Реж – на месте нынешнего села Арамашево (кстати, можете заехать туда по пути в Нижнюю Синячиху). Сейчас на месте крепости в Арамашево возвышается каменная церковь.



Продолжение следует.

